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Möödunud poolaasta muusika- ja kunstikooliga
Alates 2025. aasta septembrist on Mustvee muusika- ja kunstikool olnud aktiivsel teekonnal, et tutvustada lastele ja noortele muusikaõppe 
võimalusi ning innustada avastama oma loomingulist poolt. Sügishooaja keskmes oli pillide tutvustamine – kõik muusikainstrumendid, mi-
da Mustvee vallas on võimalik õppida, said laste jaoks nähtavaks ja kuuldavaks.

ALVAR MÖLDER 
Mustvee muusika- ja kunstikool 
direktor

Mustvee muusika- ja kunstikoo-
li sügisesed pillitutvustused 
pakkusid lastele ja noortele va-
hetut ning elamusterohket koh-
tumist muusikaga. Erinevate 
kontsertide ja külastuste käigus 
said kuulajad näha ja kuulda 
laia valikut instrumente, mida 
Mustvee vallas on võimalik õp-
pida, ning kohtuda nii kogenud 
õpetajate kui ka andekate  
õpilastega.

Südamliku alguse sai ette-
võtmine 1. oktoobril, rahvusva-
helisel muusikapäeval, mil  
pillitutvustus jõudis Mustvee 
kooli. Päevast võttis osa kogu 
koolipere ning muusika täitis 
koolimaja. Lapsed said koge-
muse erinevate pillide kõlast ja 
mänguvõimalustest. Näitusena 
olid väljas ka kunstiosakonna 
õpilaste valitud tööd.

Oktoober jätkus külaskäiku-
dega teistesse valla koolidesse. 
13. oktoobril tutvustasime pille 
Avinurme gümnaasiumis, 15. 
oktoobril Voore koolis ning 17. 
novembril Lohusuu koolis. 
Muusikapäevadest võtsid osa 
ka lasteaialapsed. Just noore-
mate jaoks oli see sageli esime-
ne kohtumine päris muusika-
riistadega ning elevust ja uudis-
himu jagus rohkelt.

Klaverist rääkis ja selle või-
malusi tutvustas kogenud õpe-
taja Jelena Putškova, kelle esit-
lus andis hea ülevaate pilli mit-
mekülgsusest. Vaskpuhkpille 
tutvustas õpetaja Marti Suvi, kes 
mängis trompetil ning selgitas 
selle pilli rolli ansamblites ja or-
kestrites. Saksofonide maailma 
avas õpetaja Markus Mölder, 
kelle esituses kõlasid tenor-, ba-
riton- ja sopransaksofon, pak-
kudes kuulajatele huvitavat 
võrdlust nii pillide kõla kui ka 
suuruse poolest.

Voore Kooli õpetaja Guido 
Pütsepp tõi endaga kaasa rohke 
pillivaliku: plokkflöödid, flöödi, 
ukulele, akustilise ja elektri- 
kitarri ning ka harvemini näh-
tava oboe. Guidot saatis klave-
ril Ülo Kangur, kes demonstree-
ris lisaks akordioni, rikastades 
kontserte veelgi erinevate kõla-
värvidega. Kokku neljal kont-
serdil osales ka õpilane August 
Karro tuubal, trompetiga oli 
abiks Avinurme Puhkpilli- 
orkestri juht Verner Mölder 

ning klarnetil Alvar Mölder. 
Õpetajate ja õpilaste osalus näi-
tas ilmekalt, kuidas muusika-
õpe ühendab eri põlvkondi 
ning loob eeskujusid noorema-
tele kuulajatele.

Kontserdid ei piirdunud üks-

nes soolopaladega, vaid pakku-
sid kuulajatele mitmekesist  
ansamblimängu, mis tõi esile 
pillide koosmängu ilu ja võima-
lused. Erilist tähelepanu pälvi-
sid erinevad duetid, kus kõlasid 
omanäolised ja värvikad koos-
lused: klaver ja kitarr, pikolo  ja 
klaver ning kitarr ja klarnet. 
Need esitused näitasid selgelt, 
kui mitmekülgselt saavad erine-
vad instrumendid teineteist 
täiendada.

Lisaks duettidele kõlas ka 
trio, milles ühinesid saksofon, 
trompet ja klarnet, pakkudes 
elavat ja omanäolist kõlapilti. 
Kontsertide üheks olulisemaks 
hetkeks kujunes Avinurme 

muusikaosakonna puhkpilli- 
kvinteti sünd. Kvinteti koossei-
su kuuluvad Marti Suvi, Verner 
Mölder, August Karro, Markus 
Mölder ja Alvar Mölder, kelle 
ühine musitseerimine andis 
kuulajatele aimu puhkpilli- 
ansambli jõulisest ja samas 
nüansirikkast kõlast.

Lisaks koolikülastustele oli 
14. oktoobril Mustvee muusika- 
ja kunstikoolil rõõm võõrusta-
da Mustvee lasteaia lapsi. Lap-
sed said võimaluse piiluda klas-
sidesse, kuulata pillide kõla 
ning tutvuda kunstiosakonna 
töödega, mis meie kooli kaunis-
tavad. Ringkäik lõppes väga 
rõõmsa esinemisega, mille pak-

kusid meile 
Mustvee lasteaia lapsed.

Kohtumine Viimsi muusika- 
kooli vaskpilliõpilastega
Detsembri algus oli Avinurme 
muusikaosakonna vaskpilli- 
õpilaste jaoks eriline. Nimelt  
8. detsembril käisime külas 
Viimsi Muusikakoolil, kus koh-
tusime sealse muusikakooli 
vaskpilliõpilastega. Päev möö-
dus ühiste proovidega, mis and-
sid noortele muusikutele või-
maluse üksteist paremini tund-
ma õppida ning koos esineda.

Õhtu kulminatsiooniks oli 
kell 19.00 toimunud ühiskont-
sert Viimsi Artiumi kunstigale-

rii saalis, kus lavale astusid nii 
Avinurme kui ka Viimsi Muusi-
kakooli vaskpilliõpilased. Kont-
sert pakkus publikule eriilmeli-
se ja rõõmsa muusikaelamuse 
ning õpilastele väärtusliku esi-
nemiskogemuse väljaspool 
oma kodukooli. Koos mängimi-
ne suuremas koosseisus oli in-
nustav ning näitas, kui oluline 
on muusikas koostöö ja ühine 
eesmärk.

Eriline tänu selle kontserdi 
toimumise eest kuulub profes-
sor Heiki Kalause kunagisele 
trombooniõpilasele ja praegu-
sele Viimsi muusikakooli trom-
booniõpetajale Ivar Kiivile. Just 
temaga hakkas juba kevadel 
idanema mõte pikemast ja sisu-
kamast koostööst Avinurme 
puhkpilliõpilastega. Detsembri-
kuine kohtumine ja kontsert 
olid heaks alguseks ühisele 
koostööle ning kevadel ootab 
meid ees ühine kontsert Avinur-
me kultuurikeskuses, mille peal-
kirjaks saab olema taas „Surve-
proov“.

Tegusa esimese poolaasta lõ-
petasime pidulikult kahe jõulu-
kontserdiga: Mustvee muusika- 
ja kunstikooli saalis 15. det-
sembril ja Avinurme kultuuri-
keskuses 17. detsembril, kus 
õpilased said esitada hooaja 
jooksul õpitud repertuaari ning 
jagada muusikarõõmu nii pere-
dele kui ka kogukonnale. Need 
esinemised olid kauniks kokku-
võtteks pooleaastasele tööle ja 
andsid noortele muusikutele 
kindlasti motivatsiooni uueks, 
2026. aastaks.

Mustvee muusika- ja kunsti-
kool tänab kõiki õpetajaid, õpi-
lasi, lapsevanemaid ja külalisi, 
kes aitasid tuua muusika lähe-
male kogu vallarahvale. Sellised 
kohtumised loovad tugeva alu-
se muusikahuvi tekkeks ja aita-
vad lastel teha teadlikumaid va-
likuid edasiseks. Mustvee muu-
sika- ja kunstikool tänab samu-
ti kõiki koole, lasteaedu ja õpe-
tajaid sooja vastuvõtu eest ning 
ootab noori muusikasõpru jät-
kuvalt avastama, õppima ja loo-
ma.

Elagu kaunid kunstid!

Avinurme muusikaosakonna jõulukontsert.
Foto: Katre Mölder

Muusika- ja kunstikool külas Voore koolis. Foto: Alvar Mölder Mustvee lasteaia lapsed külas muusika- ja kunstikoolis.  Foto: Natalja-Rakša Kruus

Kontserdid ei piirdunud 
üksnes soolopaladega, 
vaid pakkusid kuulajate-
le mitmekesist ansambli-
mängu, mis tõi esile pilli-
de koosmängu ilu ja või-
malused. 

Tegusa esimese poolaas-
ta lõpetasime pidulikult 
kahe jõulukontserdiga...
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Tasub teada

Hajaasustuse programmi  
2026. aasta taotlusvooru avamine
Hajaasustuse programmi taotlusvoor avatakse 2. veebruaril 
2026. a ning taotluste esitamise tähtaeg on 2. aprill 2026. a.

Programmi eesmärk on tagada hajaasustusega maapiirkon-
dades elavatele peredele head elutingimused ning seeläbi aida-
ta kaasa elanike arvu püsimisele neis piirkondades.

Programmist toetatakse järgmisi tegevusi:
	🔳majapidamises joogivee kättesaadavuse tagamine;
	🔳elamu heitvee nõuetekohast kanaliseerimist tagava süstee-

mi rajamine;
	🔳aastaringselt ligipääsetava juurdepääsutee rajamine;
	🔳 leibkonna vajadustele vastava autonoomse elektrisüsteemi 

rajamine (tingimusel, et majapidamine ei ole liitunud elektrivõr-
guga).

Toetust saavad taotleda füüsilised isikud, kes vastavad järg-
mistele nõuetele:

	🔳 taotleja alaline elukoht on taotluse esitamise aasta 1. jaanua-
rist hajaasustusega maapiirkonnas asuv majapidamine;

	🔳 taotleja elukoht on rahvastikuregistri andmete kohaselt kat-
kematult taotluse esitamise aasta 1. jaanuarist majapidamine, 
millega seotud projektile toetust taotletakse;

	🔳 taotlejal ei tohi olla riiklike või kohalike maksude osas mak-
suvõlga, välja arvatud juhul, kui see on ajatatud;

	🔳projektil võib olla ka kaastaotleja(id). Kaastaotlejale kehtivad 
samad tingimused, mis taotlejalegi;

	🔳 taotluse esitamise päeval peab eelmine sama majapidamise-
ga seotud toetuse kasutamise aruanne olema kohaliku omava-
litsuse poolt kinnitatud.

Maksimaalne toetus programmist ühele majapidamisele on 
6500 eurot. Toetus moodustab kuni 67% projekti abikõlblikest 
kuludest. Taotleja ja kaastaotleja oma- ja kaasfinantseering pea-
vad kokku moodustama vähemalt 33% projekti abikõlblikest ku-
ludest. Maksimaalse toetuse summa arvutamisel võetakse arves-
se ka aastatel 2021–2025 hajaasustuse programmist saadud toe-
tuse summat. Iga valdkonna jaoks on võimalik toetust saada ai-
nult üks kord kuue kalendriaasta jooksul.

Projekti ajalise kestuse arvestus algab toetuslepingu sõlmimi-
sest ning projekti elluviimine peab olema lõppenud 31. oktoob-
riks 2027.

Hajaasustuse programmi reguleeriv määrus, programmi täp-
semad tingimused ja taotlusvormid on leitavad Riigi Tugiteenus-
te Keskuse ja Mustvee valla veebilehelt.

Taotlus koos kohustuslike lisadokumentidega tuleb esitada 
Mustvee vallavalitsusele paberkandjal (Tartu tn 28, Mustvee linn, 
Jõgevamaa 49603) või digitaalselt allkirjastatuna e-posti aadres-
sile info@mustvee.ee  hiljemalt 2. aprilliks 2026. a.

Hajaasustuse programmi 2026. aasta kontaktisikud Mustvee 
vallas on Piret Kaur (e-post piret.kaur@mustvee.ee, telefon 5362 
4400) ja Imbi Kaarama (e-post imbi.kaarama@mustvee.ee, tele-
fon 529 8874).

Programmi taotlusvooru korraldab Riigi Tugiteenuste Keskus 
koostöös omavalitsustega.

Volikogu esimehe veerg
Mustvee vallavolikogu kolmanda koosseisu esimesed istungid toimusid detsembrikuus ning 
uus tööperiood on ametlikult alanud. Volikogu alustas tööd eesmärgiga tagada valla jät-
kusuutlik areng, läbipaistev juhtimine ning kogukonna huvide esindamine.

ANNE PAAS 
Mustvee  
vallavolikogu  
esimees

Detsembrikuu esimesel istun-
gil, mis toimus 5. detsembril, 
tutvustas Tiina Treial Mustvee 
valla 2026. aasta eelarve eel-
nõud. Koondeelarves on  
2026. aasta põhitegevuse tulu-
deks kavandatud 10 644 237 eu-
rot ning põhitegevuse kuludeks 
10 506 189,50 eurot. Hetkel on 
eelarveprojektis puudujääk 
summas 422 296 eurot ning eel-
arve menetlus jätkub.

Volikogu otsusega moodus-
tati kuus alalist komisjoni ning 
kinnitati nende esimehed ja  
aseesimehed:

	🔳eelarve- ja majanduskomis-
jon – esimees Verner Mölder, 
aseesimees Arlo Säälik;

	🔳haridus- ja noorsootöö- 

komisjon – esimees Evelyn 
Sepp, aseesimees Anatoli  
Golts;

	🔳kultuuri- ja spordikomis- 
jon – esimees Kristi Väits, ase-
esimees Ljudmilla Smirnova;

	🔳kogukonnakomisjon – esi-
mees Laidi Zalekešina, aseesi-
mees Arlo Säälik;

	🔳sotsiaal- ja tervishoiukomis-
jon – esimees Riina Pajula, ase-
esimees Ljudmilla Smirnova;

	🔳 revisjonikomisjon – esimees 
Kristi Pukk, aseesimees Ljud-
milla Smirnova.

Mustvee vallavanemana jät-
kab Indrek Kullam. Vallavanema 
töötasu on 3000 eurot kalendri-
kuus. Lisaks on vallavanemal õi-
gus kasutada isiklikku sõiduau-
tot ametisõitudeks ning saada 
hüvitist 0,30 eurot kilomeetri 
kohta, kuid mitte rohkem kui 550 
eurot kuus.

Uus vallavalitsus kinnitati 

viieliikmelisena. Lisaks valla- 
vanemale kuuluvad vallavalitsu-
se koosseisu abivallavanem Rei-
li Tooming, raamatupidamisosa-
konna juhataja Tiina Treial, And-
ri Plato ja Maarja Lust.

Detsembrikuu teisel istungil, 
mis toimus 17. detsembril, esita-
sid WRC Delfi Rally Estonia esin-
dajad kokkuvõtte 2025. aasta ral-
li korraldamisest ning tutvusta-
sid edasisi koostöövõimalusi ja 
tulevikuväljavaateid.

Samal istungil kinnitati voli-
kogu alatiste komisjonide koos-
seisud ning otsustati määrata re-
visjonikomisjoni suuruseks viis 
liiget. Revisjonikomisjoni liikme-
teks valiti Ülle Rosin, Riina Paju-
la ja Anatoli Golts.

Volikogu nimetas Mustvee val-
la esindajad haridusasutuste hoo-
lekogudesse ning Eesti linnade ja 
valdade liitu. Haridusasutuste 
hoolekogudes esindavad valda: 

Avinurme gümnaasiumis Mari 
Pärn, Avinurme lasteaias Naeru-
lind Kristi Pukk, Lohusuu koolis 
Riina Pajula, Mustvee koolis Kris-
ti Väits, Mustvee lasteaias Reili 
Tooming, Mustvee muusika- ja 
kunstikoolis Laidi Zalekešina 
ning Voore põhikoolis Jüri Vaher.

Eesti linnade ja valdade liidu 
üldkoosolekul esindavad valda 
Anne Paas (asendaja Ülle Rosin) 
ning Indrek Kullam (asendaja 
Reili Tooming). Liidu volikogus 
esindab valda Ülle Rosin, tema 
asendajaks on Anne Paas.

Lisaks kinnitati Mustvee valla 
Kääpa küla soojusmajanduse 
arengukava aastateks 2025–2035.

Järgmine Mustvee Vallavoli-
kogu istung toimub 28. jaanuaril 
2026 kell 16.00 Mustvee kultuu-
rikeskuses.

Soovin kõigile Mustvee valla 
elanikele head tervist, rahulikku 
meelt ja rõõmu igasse päeva.

Vallavalitsuse istungitel 
23. detsembril

	🔳otsustati lihthanke „Elektri-
energia ost aastaks 2026“ (viite-
number 303424) pakkumuste 
vastavaks tunnistamine, pakku-
muse edukaks tunnistamine, 
pakkuja kvalifitseerimine ja tu-
lemuste kinnitamine;

	🔳otsustati lihthanke „Mustvee 
valla elektripaigaldiste käidu-
korraldus- ja hooldusteenus 
2026–2028“ pakkumuste vasta-
vaks tunnistamine, pakkumuse 
edukaks tunnistamine, pakkuja 
kvalifitseerimine ja tulemuste 
kinnitamine;

	🔳kiideti heaks eelnõu „Must-
vee valla avalikuks kasutamiseks 
määramata erateedel lume- 
tõrje teostamise kord“ esimene 
lugemine ja saadeti vallavoliko-
gule menetlemiseks;

	🔳arutelupunkt: Veia liivakar-
jääri korrastamistingimused;

	🔳otsustati maa sihtotstarbe 
muutmine;

	🔳 seati sundvaldus Elektrilevi 
OÜ kasuks Voore külas Tamme-
allee ja Koolimaja maaüksusel;

	🔳väljastati kasutusluba Võtik-
vere külas Lõvihamba maaük-
susele rajatud päikeseelektrijaa-
male;

	🔳kinnitati hinnapakkumus 

„Voore piirkonna poeringid 
Mustveesse“;

	🔳kinnitati hinnapakkumus 
„Lohusuu piirkonna poeringid 
Mustveesse“;

	🔳otsustati huvitegevuse ku-
luhüvitiste määramine;

	🔳kinnitati Avinurme lasteaed 
Naerulind, Avinurme gümnaa-
siumi, Mustvee lasteaia, Must-
vee kooli, Voore põhikooli ja Lo-
husuu kooli hoolekogude koos-
seisud;

	🔳võeti vastu Mustvee valla 
noorsootöö valdkonna arengu-
kava aastateks 2025–2030;

	🔳võeti vastu Mustvee kooli 
ülemineku arengukava aasta-
teks 2025–2028;

	🔳võeti vastu Avinurme laste-
aed Naerulind põhimäärus.

16. detsembril
	🔳otsustati munitsipaaleluruu-

mi üürilepingu pikendamine;
	🔳väljastati kasutusluba Ome-

du külas Omedu keskuse maa-
üksuse ümberehitatud garaaž-
kontorihoonele rajatud päikese- 
elektrijaama kasutamiseks ning 
Metsaküla Metsanurga maaük-
susele püstitatud reoveepuhasti 
kasutamiseks;

	🔳kinnitati hajaasustuse prog-

rammi aruanded;
	🔳otsustati hoiuse avamine;
	🔳otsustati huvitegevuse ku-

luhüvitise määramine;
	🔳otsustati sihtasutuse Jõge-

vamaa arendus- ja ettevõtlus-
keskus nõukogu liikme tagasi-
kutsumine ja uue liikme määra-
mine;

	🔳määrati Avinurme kultuuri-
keskuse juhataja kohusetäitjaks 
Katre Mölder;

	🔳määrati Mustvee Vallavara 
juhataja kohusetäitjaks Kalev 
Karu;

	🔳kiideti heaks eelnõu „Must-
vee valla Kääpa küla soojus- 
majanduse arengukava kinnita-
mine aastateks 2025–2035“ ja 
saadeti vallavolikogule menet-
lemiseks.

9. detsembril
	🔳väljastati projekteerimistin-

gimused ehitusprojektide koos-
tamiseks hoonete ja rajatiste 
püstitamiseks Vadi külas Avi-
nurme metskond 156 maaüksu-
sel;

	🔳väljastati ehitusload Kärasi 
küla Männikuvälja maaüksusel 
olemasoleva laoplatsi laienda-
miseks ning Kiisli küla Paju  
maaüksusele puurkaevu  

rajamiseks;
	🔳arutelupunktid:
	🔳koostööleping Torma prügi-

laga;
	🔳Lohusuu Eestiküla kalmistul 

asuva haavapuu raie;
	🔳Mustvee linnas Tartu põik 

maaüksusel asuvate kaskede 
raie;

	🔳 toetuse eraldamine;
	🔳kiideti heaks eelnõu „Must-

vee vallavolikogu 26.03.2025 
määruse nr 3 „Sotsiaalhoolekan-
delise abi andmise kord Must-
vee vallas“ muutmine“ ja saadeti 
vallavolikogule menetlemiseks.

2. detsembril
	🔳kinnitati hanke „Mustvee lin-

na bussiootepaviljoni projek-
teerimine“ tulemused;

	🔳otsustati ostueesõigusega 
erastamise menetluse lõpeta-
mine;

	🔳otsustati iseseisva kasutus-
võimaluseta maast maareformi 
käigus piirnevale kinnisasjale 
juurdelõike tegemine;

	🔳kinnitati Mustvee valla õpi-
laskoha tegevuskulu arvestuslik 
maksumus 2026. aastaks;

	🔳otsustati teises omavalitsu-
ses lasteaiakoha maksumuste 
tasumine.

Programm „Kodud tuleohutuks“ 2026. aastal 
Programmi „Kodud tuleohutuks“ 
eesmärk on toetada kohalikke 
omavalitsusi eluruumide tuleohu-
tuse tagamisel ning aidata toime- 
tulekuraskustes inimestel paranda-
da oma eluruumide tuleohutust.

Toetus on suunatud eelkõige:
	🔳üle 65-aastastele;
	🔳erivajadusega inimestele;
	🔳peredele, kus kasvab vähemalt 

üks alaealine laps.
Tegemist on olulise meetmega, 

mis aitab parandada eluruumide 
ohutust ja kaitsta abivajajaid tule-
õnnetuste eest.

Toetatavad tegevused on:

	🔳küttesüsteemi, sealhulgas gaa-
sikütteseadme, parandamine, 
lammutamine, ehitamine või pai-
galdamine;

	🔳korstnapühkimise teenus;
	🔳ehitise audit;
	🔳elektrisüsteemi parandamine 

või uuendamine;
	🔳elektriseadme väljavahetami-

ne koos elektrisüsteemi paranda-
mise või uuendamisega;

	🔳elektripaigaldise audit;
	🔳automaatse tulekustutussüs-

teemi paigaldamine;
	🔳 tuleohutust tagava seadme või 

vahendi paigaldamine

Taotlusvoor on avatud kuni ra-
haliste vahendite lõppemiseni või 
maksimaalselt 2026. aasta sep-
tembri lõpuni. Taotlusi saavad esi-
tada vaid kohalikud omavalitsused 
ning tegevused peavad toimu- 
ma ajavahemikus 5.01.2026–
31.12.2026.

Mustvee vallas abistavad teid 
vajaliku info kogumisel sotsiaal-
tööspetsialistid:

	🔳Saare piirkonnas: Karin Suur, 
karin.suur@mustvee.ee, 5886 
7679;

	🔳Lohusuu ja Kasepää piir-
kond:  Piret Tomson, piret.tom-

son@mustvee.ee, 5302 3870;
	🔳Mustvee piirkond: Anneli Kaa-

sik, anneli.kaasik@mustvee.ee, 
5196 7640;

	🔳Avinurme piirkond: Maire Va-
her, maire.vaher@mustvee.ee, 
5346 9644.

Lisainfo ja taotlemise juhised 
on leitavad Päästeameti kodule-
helt. Päästeametist vastab küsi-
mustele Merliin Viitkar, e-post 
merliin.viitkar@paasteamet.ee.

Kui tunned, et sina või sinu lä-
hedane võiks programmi tingi-
mustele vastata, võta julgelt ühen-
dust oma piirkonna spetsialistiga.
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Rahvusvahelise pärimuspeo Baltica eelpidu  
7. veebruaril Raja vabaajakeskuses
3.–7. juunini toimub rahvusvaheline pärimuspidu Baltica, millele eelneb 21 maakondlikku eelpidu. Suur pärimuspidu liigub igal aastal  
külakorda ühest Balti riigist teise. 

KATRE MÖLDER
Jõgevamaa Baltica pärimuspeo 
meeskonna liige

Sellesuvine Baltica pärimus- 
pidu toimub juba 38. korda ning 
selle teema on „Uut ja vana“.  
Ettevõtmist veab eest Eesti Folk-
loorinõukogu. Baltica festivali ja 
eelpidude vundamendiks on 
autentne ja ehe paikkondlik pä-
rimus. Peost võtab osa üle Eesti 
ligikaudu 2000 osalejat ning just 
maakondlikud peod iseloomus-
tavad paikkonnale omaseid rah-
varõivaid, tantse, pillilugusid, 
laule, käsitööd, pärandtoitu ja 
murdekeeli. Suurest peost osa-
võtmise eelduseks on osalemi-
ne ühel Baltica maakondlikul 
peol. 

Eesti jaoks on Baltica folk-
loorifestival võimalus tutvusta-
da laiemale publikule meie ehe-
dat pärimust. Festival toob kok-
ku folkloori armastavad ja har-
rastavad inimesed paljudest 
paikadest üle Eestimaa ning ka 
vähemusrahvuste folkloori- 
rühmad. See on võimalus näi-

data ja tutvustada meie esiva-
nemate loodud pärimust ja tra-
ditsioone ning sel aastal saab 
seda teha „uue ja vana võtmes“.

Iga traditsioon ja pärimus 
kohandub oma ajaga, peamine 
on, et säiliks algupära ja piir-
kondlik isikupära. Iga paikkon-
na kultuurilise identiteedi näi-
tajaks on kahtlemata põlvkond-
lik järjepidevus – põlvest põlve 
edasi antud ja kantud tradit-
sioonid ning kombestik. Prae-
guste põlvkondade hool on see, 
et järjepidevus ei katkeks.

Maakondlikel eelpidudel 
saavad rahvakultuurist ja folk-
loorist lugu pidavad üksikesine-
jad ja rühmad jagada oma lugu-
sid ning traditsioone, valmistu-
des ühtlasi suureks Baltica fes-
tivaliks. Eelpidudel osalevad 
kollektiivid esinevad nii, nagu 
seda tehti mitu põlve tagasi – 
ehedalt, ilma tänapäevase teh-
nilise toeta. Eelpidudel anna-
vad osalevatele kollektiividele ja 
üksikesinejatele laulu, tantsu, 
pillimängu ja rahvarõivaste osas 
tagasisidet eksperdid. Jõgeva-

maa ekspertideks on: pillimäng –  
Juhan Uppin, rahvalaul – Janika 
Oras, pärimustants – Juha-Mat-
ti Aronen ja rahvarõivad – Inna 
Raud.

Kuigi kõik maakondlikud 
peod on osa suurest tervikust, on 
iga maakond siiski omanäoline 
– nii ka Jõgevamaa pidu. Siinse 
piirkonna pärimus on väga rikas 
ning saame seda uhkusega tut-
vustada laiemale publikule. Just 
selliste pärimuspidude kaudu 
on meil võimalus tuua nähtava-
le see, mis praegu maakonnas 
pärimuse vallas toimub.

Eelpidudel lastakse kõlada 
lauludel ja pillilugudel, õpitak-
se ja tantsitakse ühiselt päri-
mustantse, „tuulutatakse“ rah-
varõivaid ja kantakse neid uh-
kusega, pakutakse piirkonnale 
omaseid toite, viiakse läbi õpi-
tubasid jpm.

Raja vabaajakeskuses toi-
mub 7. veebruaril Jõgevamaa 
Baltica eelpidu. Päevajuht on 
Valdi Reinas ning osalevaid kol-
lektiive on üle Jõgevamaa ja ka 
mujalt Eestist. Peoks teeb ette-

valmistusi korraldusmeeskond 
ning võime tänase seisuga öel-
da, et ettevalmistused on läinud 
hästi. Igal meeskonna liikmel 
on oma roll ja vastutus teatud 
lõigu eest maakondlikul peol.

Siinkohal edastan suured tä-
nusõnad meie korraldusmees-
konna liikmetele: Valentina 
Jazõkova, Terle Roondik-Sild, 
Pille Tutt, Laidi Zalekešina, Dia-
na Siirak, Terje Kullus ja allakir-
jutanu.

Eelpeol astub üles üle kümne 
kollektiivi, toimuvad Eesti vaim-
se kultuuripärandi nimistusse 
kantud samovaritee tseremoo-
nia õpituba ja Avinurme kapsa-
piiraka õpituba ning avatud on 
Torma kihelkonna rahvarõivas-
te näitus jm. Kuna eelpeole on 
oodata palju inimesi, tuleb 
pealtvaatajaks end eelnevalt re-
gistreerida (tel 5341 5646), sest 
maja pole paraku kummist.

Pärimus elab ja hingab siis, 
kui me seda ise väärtustame ja 
jagame!

Kohtumiseni Jõgevamaa pä-
rimuspeol!

Jõgevamaa on 2026. aasta Eesti toidupiirkond
2026. aastal kannab Jõgevamaa Eesti toidupiirkonna tiitlit. Oleme piirkond, kus toit on just-
kui söödav identiteet ja sordiaretajad kujundavad meie toidu tulevikku. 

Jõgevamaa toidu väärtus peitub 
selle lihtsuses, kohalikus toorai-
nes ja traditsioonis. Toit pole üks-
nes lõuna- või õhtusöök – see on 
osa kultuurist ja kogukonnast, 
mille kaudu väljendub kohalik 
identiteet.

„Jõgevamaa katab laua!“
Sellise lausega iseloomustab Jõ-
gevamaa oma kohalikku toitu tä-
na, sest tegusate tootjate kasvata-
tud toorainest ja armastusega 
valmistatud toodetest saab katta 
nii lõuna- kui õhtusöögilaua ning 
valida toidu kõrvale sobiva joogi.

Maakond on vaid kolmvee-
rand sajandit vana, kuid kaks ja 
pool tuhat ruutkilomeetrit kan-
navad erinevate kantide pärandi 
kihte muinasajast tänaseni. Ses-
tap on ka maakonna toidupäri-
mus kirju nagu lapitekk, ühenda-
des konservatiivse põllumajan-
dusliku sisemaa Peipsiäärse ka-
lapüügi ja köögiviljakasvatusega. 
Jõgevamaale iseloomulikud 
maitsed on tekkinud viljakate 
muldade, arvukate järvede, met-
sade ja mitmekesise kultuuri 
koostoimel. Lihtne ning toitev 
söök pärineb talupojakultuurist, 
kus tähtis on toitvus ja energia.

Jõgevamaa toidumällu kuulub 
suur valik erinevaid suppe, väike-
sed odrakaraskid, väga palju eri 
täidistega pirukaid ning kindlas-
ti keedetud munavõi. Hästi varja-
tud saladus on kartuliriivkook. 

20. sajandi teisel poolel laialda-
selt kasvatatud ja Peipsi piirkon-
nale rikkust toonud Peipsi kurgist 
on tänaseks saanud aga turismi-
toode.

Siinse piirkonnaga on seotud 
hulk olulisi verstaposte Eesti 
toiduajaloos. Näiteks toiduaine-
te tänapäevasel viisil kuivatami-
se leiutas Tormas aastatel  
1746–1775 pastorina teeninud Jo-
hann Georg Eisen, kelle vastav 
käsiraamat saavutas Euroopas 
suurt edu. Vanim pidevalt tööta-
nud Eesti toidutööstus on 1920. 
aastal avatud Põltsamaa konser-
vitehas. 1990. aastate esimesel 
poolel paigutati Jõgeval aretatud 
õlleodra sort „Elo“ oma kvalitee-
dilt Euroopa õlleotrade tippu. 
Painkülas tegutseva Scanola Bal-
tic AS-i rapsiõlitehase toodangu 
ekspordist läheb täna aga oluline 
osa Iisraeli, kuna Olivia rapsiõli-
le on omistatud koššer-sertifi-
kaat.

Jõgevamaa on Eesti toidu häll
105 aastat Eesti sordiaretust en-
dises Jõgeva mõisas on toonud 
meie toidulauale ikooni staatuses 
„Jõgeva kollase“ kartuli, magusa 
„Aamisepa“ herne, mahlase 
„Malle“ tomati ja suurepäraste 
küpsetusomadustega Perenaise 
nisujahu. Siin loodud teravilja-, 
kartuli-, köögivilja-, kaun- 
vilja- ja heintaimede sordid, mi-
da on tänaseks juba üle 300, ar-
vestavad Eesti mulla- ja ilmasti-
kutingimusi, et tagada parima 
kvaliteediga stabiilne tulemus. 
Sordiaretajad loovad tegelikult 
tuleviku toidumoodi, sest ühe 
sordi kujundamiseks kulub küm-
mekond aastat.

Tere tulemast Jõgevamaa  
toidupiirkonda 2026!
Jõgevamaa maitsete aastal tõste-
takse esile siinse piirkonna toidu 
alustalad: kala, liha, köögivili, 
kartul ja teravili. Sellest, mida 

meie esivanemad sõid, saab lu-
geda 2024. aastal ilmunud Jõge-
vamaa toidupärandi ülevaatest. 
Sellest, mida süüakse täna, kuu-
leb ja näeb aasta jooksul pikemalt 
ning loomulikult saab neid mait-
seid ka ise proovida ja kaasa osta 
toidufestivalidelt, laatadelt, õpi-
tubadest ning temaatilistelt õhtu-
söökidelt.

Jõgevamaa toidutegemistel 
saab silma peal hoida veebilehel 
jogevamaakatablaua.ee ja 
Facebookis. Maitsete aasta sünd-
muste programmi leiab sealt sa-
mast. Kohtume Jõgevamaal!

Koostöös regionaal- ja põllu-
majandusministeeriumiga juhib 
Jõgevamaa maitsete aastat Jõge-
vamaa Koostöökoda koos turun-
dusekspertide, toidutootjate, toi-
dupakkujate, maaelu teadmus-
keskuse ja Jõgevamaa Kodukan-
di ühenduse esindajatega.

Kontakt ja koostöö:
Ülle Jukk 
Jõgevamaa maitsete aasta 
koordinaator
Jõgevamaa Koostöökoda

Jõgevamaa katab laua. Foto: Ülle Jukk
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Aasta algus Kalevipoja Kojas 
Jõuludeaeg oli Kääpal täis toredaid sündmusi. Jõululaat koostöös Kääpa OTT-i, käsitööringi 
ja segakooriga Serviti, kogukonna jõulupidu jõuluõhtusöögi, tantsu, esinemiste ja tänamis-
tega. Lisaks veel ettevõtete jõulupeod ja jõulumaa grupid. Aasta lõpus saime natuke hinge 
tõmmata ja nüüd alustame uuel aastal uue hooga. 

ANNIKA ORAS
Kalevipoja Koda

Oleme jõudnud avada tuubi- 
raja, mis on avatud vastavalt il-
male ja muuseumi lahtiolekuae-
gadele (K–P kell 10–17). Kuna  
ilmaolud võivad iga kell muutu-
da, on mõistlik enne tulekut see 
meie töötajatega üle täpsustada. 
Kontaktid leiab meie kodulehelt 
www.kalevipojakoda.ee.

Kääpa tuubirajal ei ole tõs-
tukit ning raja ehitame igal aas-
tal ise, oma jõududega. Seega 
on see hoopis teistsugune ela-
mus kui suurtes tuubiparkides. 

See-eest on meie tuubid maa-
ilma parimad – tellitud otse 
Kanada tehasest – ja ainult 
nende tuubidega saab meie ra-
jal sõita. Laenutus toimub 
muuseumi kassa kaudu ning 
ühe tuubi rent üheks tunniks 
maksab 7 eurot. Kel soovi kuu-
ma jooki juua, siis seda saab 
samuti muuseumist.

Kui eelmistel aastatel oli 
muuseum jaanuarist märtsini 
avatud vaid nädalavahetustel, 
siis sel aastal on teisiti – oleme 
praegu avatud viis päeva näda-
las ja ootame teid kuni mai lõ-
puni kolmapäevast pühapäeva-

ni kell 10–17. Ikka selleks, et 
saaks ka nädala sees seda ime-
list talve nautida.

Jõulukuused said 11. jaanua-
ril ühiselt ära põletatud ning 
lõkke ääres sai nautida ka glögi 
ja piparkooke.

Muuseumis on kuni veeb-
ruari lõpuni ootamas rändnäi-
tus „Hälli kiigutaja“, mille on 
koostanud Valga muuseum. 
Näitust saab külastada tasuta 
muuseumi I korrusel K–P kell 
10–17.

Järgmine suurem üritus on 
meie jaoks Pöörane Täiskuu-
ÖÖsööming, milles osaleme 

juba neljandat korda. Ootame 
teid kõiki 7. veebruari õhtul 
kell 17.00 Kalevipoja Koja män-
guhoovi. Sinna õue tekibki 
„Kalevipoja pada“, kust saab 
Kalevipoja lemmikroogadest 
inspireeritud toite ja jooke me-
kutada. Siga on ikka lõkketulel 
küpsemas ja kruubipuder po-
tis podisemas. Padades aurab 
kuum tee, mille kõrvale saab 
valida ka kohalikke kraadiga 
jooke. Muuseum on sel õhtul 
avatud erandkorras kuni kella 
21.00-ni.

Kohtumiseni Kalevipoja Ko-
jas!

Koduste laste jõulupakid
Piirkonna sotsiaaltöötajate juures ootavad Mustvee valla 1.–7-aas-
taseid koduseid lapsi (kes ei käi lasteaias ega koolis) kommipakid.
Palume lapsevanematel kommipakkidele järele tulla oma piirkon-
na sotsiaaltöötaja juurde enne 31. jaanuari 2026. 

Piirkonna sotsiaaltöötajate kontaktid: 
Avinurme piirkond: Maire Vaher, 5346 9644, e-post maire.va-
her@mustvee.ee  

Lohusuu ja Kasepää piirkond: Piret Tomson, 5302 3870, e-post 
piret.tomson@mustvee.ee 
Mustvee piirkond: Anneli Kaasik, 5196 7640, e-post Anneli.kaa-
sik@mustvee.ee 
Saare piirkond: Karin Suur, mob +372 5886 7679, e-post karin.
suur@mustvee.ee 

SOTSIAALOSAKOND

Kasvame koos vanemaks
Hommikul kell seitse on köögis veel poolhämar. Kohvitass 
aurab, koolikott on ukse kõrval valmis pandud, laps veel no-
hiseb magada. Vanem peatub hetkeks ukseavas. Kohe tuleb 
hakata kiirustama, aga see lühike paus on oluline. Peast käi-
vad läbi tuttavad küsimused: kas ma teen piisavalt, kas ma 
teen õigesti, kas ma jaksan ka täna. 

Need mõtted on tuttavad vist küll igale lapsevanemale. 
Vanemlus ei ole valmis oskus ega sirge tee, vaid pidev ko-
hanemine, õppimine ja vastutuse võtmine – sageli olukor-
ras, kus kindlaid vastuseid ei ole.

Sotsiaalkindlustusamet alustab 2026. aastal vanemluse 
teema-aastat, et tõsta esile midagi, mida me kõik justkui 
teame, kuid mille tähtsust kipume argipäevas unustama: 
vanemaks olemine ei ole kaasasündinud oskus. Emaks ja 
isaks ei sünnita, vaid kasvatakse koos lapsega. See kasvami-
ne on pikk teekond, mis on täis rõõmu, segadust, otsinguid, 
väsimust ja avastusi. Sageli tunneme, et oleme sel teekon-
nal üksi ning peame olema need suured ja targad, kellel on 
kohe varnast võtta kõik vastused ja oskus teha ainult õigeid 
otsuseid.

Meie esivanematel oli vanemaks kasvamine mõnes mõt-
tes lihtsam. Mitme põlvkonna kooselu ühe katuse all tähen-
das, et tarkus liikus edasi justkui märkamatult, sest pliidi 
ees toimetav või toas talitav vanaema rääkis, kuidas asjad 
käivad, ning vanaisa näitas ette, kuidas külvata ja hobust 
rakendada. Tänapäeval on pilt teistsugune – turvavõrk pole 
enam automaatselt värske pere ümber, sest põlvkonnad ei 
ela enam koos, sageli ollakse eri linnades või isegi riikides. 
Vanavanemad on nooremad ja toimekamad, tihti tahavad 
nad pärast oma laste suureks kasvatamist ise elu nautida 
ega pühendu lastelastele samal määral. Ja kui nad tahavad-
ki tarkust jagada, ei võta noored alati seda vastu, sest nüüd-
sel ajal on teised kasvatustrendid.

Teadjamehe rolli on üle võtnud internet ja sotsiaalmee-
dia, kust leiab lõputult nõuandeid seinast seina – vali, mil-
list tahad. Samas näeme, et info üleküllus tekitab pigem 
ärevust kui selgust, sest teiste emmede Instagrami-elu ei 
meenuta karvavõrdki seda kaost, mis endal kodus valitseb.

Vanemaks olemine ei ole staatiline roll, vaid pidev õppi-
mise ja kohanemise protsess. Laps kasvab, olukorrad muu-
tuvad, pere vajadused arenevad. Mõnikord on see teekond 
sujuv, teinekord täis ootamatuid pöördeid – olgu selleks 
erivajaduse selgumine, keerulised suhted, majanduslikud 
raskused või lihtsalt väsimus, mis koguneb märkamatult.

Muredega ei pea üksi pusima. On hetki, kus aitab juba 
see, kui saad kellegagi rääkida ja oma mõtteid korrastada. 
Mõnikord on vaja ka päris konkreetset nõu või tuge. Abi kü-
simine ei vähenda sind vanemana – see on üks viis hoida 
nii ennast kui last. Lapse jaoks on kõige olulisem, et tal 
oleks kõrval täiskasvanu, kes jaksab olla rahulik.

Ka lahkumineku järel jäävad mõlemad vanemad lapse 
jaoks vanemateks. Lapse heaolu peab jääma keskmesse ka 
siis, kui täiskasvanute vahel on valu või pettumust, mida on 
raske teisele andeks anda. Jagatud vanemlus ei ole alati 
lihtne, kuid see on lapse turvatunde üks olulisemaid alusta-
lasid.

Vanemluse teema-aasta ei ole mõeldud ainult lapseva-
nematele. See on kutse kogu ühiskonnale – tööandjatele, 
õpetajatele, naabritele, spetsialistidele. Igaüks saab luua 
keskkonna, kus vanemad tunnevad end märgatu ja hoitu-
na. Iga Eesti laps peab olema hoitud ja tundma, et temast 
hoolitakse – see on meie tuleviku võti. Selle võtme suuda-
me sepistada vaid ühiselt, hooliva ühiskonnana.

Siin algab kõik vähesest – märkame head, tunnustame, 
oleme vähem isekad, jätame kõverad sõnad ütlemata. Ja 
võtame selle artikli alguses mainitud hetke, et peatuda en-
ne kiirustamist ja olla tegelikult kohal. 

MARET MARIPUU
Sotsiaalkindlustusameti peadirektor

Head Mustvee kultuurikeskuse sõbrad ja koostööpartnerid
Uus aasta on kui puhas leht – 
täis ootusi, lootusi ja uusi või-
malusi. Kultuurikeskuse nimel 
tänan teid südamest möödunud 
rahvarohke kultuuriaasta eest: 
teie kohalolu, kaasaelamine ja 
toetus annavad meie tegevuse-
le sisu ja tähenduse ning soovi 
ka alanud aastal kultuurseid 
naudinguid koos teiega jagada.

Mida siis oodata alanud aastalt?
Jaanuar algas toreda teatrieten-
dusega Rakvere teatrilt ning 
meeldiv koostöö jätkub ka aasta 
vältel. Veebruaris moodustame 
Eesti suurima südame ning  
7. veebruaril pakume parimaid 
palasid Pöörasel TäiskuuÖÖsöö-
mingul Peipsimaal, ikka heade 
koostööpartneritena. Vabariigi 
aastapäeva kavas on pidulikkust, 
kaunist laulu ja teatrietendus 
„Viimane metsavend“.

Veebruar–märts kulgeb kul-
tuurikeskuse juubeli ettevalmis-

tuste tähe all. Teid ootavad mit-
med üritused ning juubelikuu 
päädib kontsert-etendusega „Ae-
gade sild“ 7. märtsil. 18. aprillil 
toimub vabariiklik naisansamb-
lite konkurss „Laululained“.  
25. aprillil leiavad aset avatud ka-
lasadamate päev Mustvee sada-
mas ja avatud sahvrite päev Pei-
psimaal. Jätkame ka oma laada- 
traditsioonide elushoidmist ning 
9. mail ootame kõiki Mustvee  
kevadlaadale.

Populaarseid kohvikute päevi 
rikastab sel aastal uus tulija –  
27. juunil toimub Tänavküla koh-
vikute päev Mustveest Omeduni. 
5. juulil külastab Mustvee sada-
mat Järvefestival ning sündmus-
terohke juuli ongi avapaugu saa-
nud. 10.–11. juulil toimuvad pro-
menaadikontsert ning Mustvee 
linna päevad ja suur suvelaat. 
Oleme rõõmsad, et 25. juulil väi-
sab meid taas Jõgevatreffi paraad 
ning sel päeval saab teoks ka üks 

erakordne sündmus Mustvees.
1. augustil möödub 100 aastat 

päevast, mil esimene rong sõitis 
Avinurmest Mustveesse, ning se-
da tähistame väärikalt. Vabaõhu-
etendus „Viimane rong“ toimub 
Avinurmes ning 1. augustil pea-
me konverentsi „Avinurme–
Mustvee raudtee 100“. Samal 
päeval toimub Mustvee kultuuri-
keskuses ka raamatu „Avinurme–
Mustvee raudtee 100“ esitlus.

4.–9. augustini avavad meie 
pühakojad ja kultuurikeskus oma 
uksed Vaimuliku Muusika Festi-
valile. Häid Peipsimaa maitseid 
saab tulla mekutama 22.–23. au-
gustil Peipsi Toidu Tänavale. 29. 
augustil saadame kauni suve ära 
Muinastulede ööl Mustvee sada-
mas.

12. septembril ootame taas 
laadale – Mustvee sügislaadale 
„Peipsi Kolla“ – ning esmakord-
selt toimuvale Seenefestivalile. 
10. oktoobril Viinakuu laadal hin-

dame perenaiste tehtut – toimub 
III hoidiste konkurss „Mustvee 
Mõnus Maitse“. Detsembrikuus-
se sammume mitmete südamli-
ke kontsertidega ning kärtsu-
mürtsuga aastavahetuspeoga, 
mis toimub 19. detsembril.

See oli vaid väike ülevaade 
selle aasta suurematest üritustest 
Mustvees. Siia lisanduvad teatri-
etendused, kontserdid, kino- 
seansid ja palju-palju muud. Jäl-
gige meie reklaamitahvleid ja 
sotsiaalmeediat, et olla kursis 
meie tegemistega. Olgu alanud 
aasta täidetud meeldejäävate 
kultuurielamustega! Soovime, et 
meie maja ja Peipsi pealinn oleks 
ka edaspidi paik, kus sünnivad 
toredad mõtted, kohtuvad inime-
sed ja elab kultuur – mitmekesi-
ne ja ühendav.

LAIDI ZALEKESINA
Mustvee kultuurikeskuse 
juhataja

Jõulukuuskede põletamine Kalevipoja Kojas. Foto: Annika Oras
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Mis tehtud, mis teoksil Avinurme kultuurikeskuses? 
„Algab jälle kõik, algab uuesti...“ – kõlavad tuttavad laulusõnad. Tõepoolest, aastanumber on 
vahetunud ja varsti on 2026. aasta esimene kuu juba ajalugu. 

KATRE MÖLDER  
Avinurme kultuurikeskuse  
kunstiline juht

Detsembrikuu lõpupäevil panin 
meie kultuurikeskuse Faceboo-
ki lehele üles fotogalerii 2025. 
aasta suurematest sündmustest. 
Meenutasin väga hea tundega 
möödunud aastat, sest toimus 
nii palju eriilmelisi ja ka välja-
kutseid pakkuvaid sündmusi. 
Kõik teostusid suurepäraselt 
ning iga õnnestumisega oleme 
jälle kogemuse võrra rikkamad, 
saanud juurde uut inspireerivat 
ja motiveerivat energiat uute 
sündmuste planeerimiseks.

Laulu- ja tantsupeo aastana 
jääb 2025 kindlasti meelde meie 
maja kollektiividele, aga ka maa-
kondlik tuleteekond tõi palju ko-
sutavaid emotsioone. Vabaühen-
duste ja ettevõtete tänusündmu-
sel Kuremaa lossis saime piirkon-
na tuleteekonna vedamise eest 
tänukirja – see tegi rõõmu. Nii 
maikuus Avinurme vabaõhulaval 
toimunud Mustvee valla IV lau-
lu- ja tantsupidu „Meie lugu, 
meie tegu – käeulatus üle aega-
de“ kui ka üldlaulu- ja tantsupeo 
tuleteekond piirkonnas olid 
meeskonnatöö. Tänu kuulub kõi-

gile meeskonna liikmetele!
Enne kui heita pilk uue aasta 

sündmustele, põgusalt veel jõu-
lukuul toimunust. Jätkus 55+ pro-
jekt „Väärikas elu väärikas eas“ – 
toimusid Skizze stuudio kunsti-
töötoad nii kultuurikeskuses kui 
ka Avinurme sotsiaal- ja turva-
keskuses, võimlemistund füsio-
terapeut Sille Krilloga, kaunis 
jõulukontsert koos Tiia Paist- 
Lepiku ja Endel Lepikuga ning pi-
dulik jõululõuna.

Jaanuaris–veebruaris jätku-
vad võimlemistunnid ja muusi-
kalise kooslaulmise töötoad. 30. 
jaanuaril ootab kõiki huvilisi  
peaasi.ee vaimse tervise koolitus, 
kus räägitakse elukaare teises 
pooles toimetulekust, paljusid 
eakaid vaevavast üksinduse tun-
dest ja paljust muust. Kuulatakse 
ära murekohad ning antakse 
häid nõuandeid.

Märtsikuus jätkub projekt pä-
rimusmeditsiini koolituse ja õpi-
toaga „Keha kui tervise kompass“. 
Maikuus ootab ees Ida-Virumaa 
ringreis ning projekti lõpetame 
juuni lõpus sõiduga Olustvere 
mõisa, kus tutvume mõisakomp-
leksiga, külastame sealset villa- ja 
klaasikoda, õhtustame leivakojas 
ning lõpetame päeva etenduse-

ga „Ma armastasin sakslast“.
Kõik need siitkandi 55+ ini-

mestele mõeldud vahvad ettevõt-
mised saavad teoks Peipsi-Aluta-
guse Koostöökoja kaasabil ja sot-
siaalse kaasatuse meetme toel. 
Oleme väga tänulikud, et osutu-
sime valituks, ning sel aastal kaa-
sasime, nagu eespool juba mai-
nitud, projekti ka Avinurme sot-
siaal- ja turvakeskuse ning koha-
liku päevakeskuse inimesed – et 
ka sealsete majade töötajatel ja 
klientidel oleks rõõmu koos te-
gutsemisest ning päevades  
vaheldusrikkust.

Jõulukuu traditsioonilistest 
sündmustest toimusid esimese 
advendi kontsert, kus esinesid 
meie maja kollektiivid, Mustvee 
muusika- ja kunstikooli Avinur-
me muusikaosakonna õpilaste 
kontsert ning aasta lõpupäevil 
aastavahetuspidu. Väga palju 
rõõmu valmistasid teistmoodi 
kuusepuu ja jõulupärgade kon-
kursile toodud tööd – imelised 
meistriteosed! On, mida meenu-
tada.

Mida toob siis alanud aasta? 
Lihtne vastus on: palju imelisi 
kontserte. Sel aastal oleme tead-
likult fookusesse võtnud koori-
laulu ja (puhk)pillimuusika. 20. 

veebruaril kell 18.00 annab meie 
kultuurikeskuses EV 108. aasta-
päevale pühendatud kontserdi 
Eesti rahvusmeeskoor koos solis-
tide Anna-Liisa Elleri ja Sänni 
Noormetsaga. Dirigent on Mikk 
Üleoja.

Kui 2023. aasta lõpus oli meil 
suurepärane võimalus nautida 
kultuurikeskuses ERSO jõulu-
kontserti, siis peagi võtsime plaa-
ni kutsuda siia ka Eesti rahvus-
meeskoor. Taaskord tõdemus – 
unista suurelt ja unistused täitu-
vad! Piletid rahvusmeeskoori 
kontserdile on juba müügil ning 
kohad täituvad, seega olge nobe-
dad pileteid soetama tööpäeva-
del meie kultuurikeskusest või 
veebist Fienta piletimüügikesk-
konnast.

24. veebruari varahommikul 
toimub traditsiooniline pidulik  
lipuheiskamine, kontsert ning 
antakse üle tunnustus „Kogukon-
na hing“, mille pälvivad taas kolm 
kogukonda panustanud inimest. 
Samuti on võimalik vaadata Alle-
Saija Teatritalu filmi „Armastus ja 
sunnitöö“. Ei puudu ka pidulaud.

Aprillis tähistab 140. juubelit 
Avinurme puhkpilliorkester ning 
4. aprillil toimub juubelikontsert 
koos Kuusalu puhkpilliorkestri-

ga. 17.–18. aprillil toimub tradit-
siooniline Avijõe kanuumatk 
ning 25. aprillil on plaanis uhke 
tänukontsert sarjast „Juurtega ko-
dukülla“. Kummarduse oma va-
naemale Evi Tammele tema 100. 
juubeli puhul teevad maailmala-
vadelt tuntud ja mitmete tunnus-
tustega pärjatud oboemängija 
Kalev Kuljus koos tütre Julia ja õe 
Helina Kuljusega.

Lisaks astuvad lavale pianist 
Marko Martin, ETV tütarlaste-
koor (dirigent Arne Saluveer), kus 
laulab Helina tütar Annabel, ning 
kammerkoor Collegium Musica-
le (dirigent Endrik Üksvärav), kus 
laulab samuti Helina Kuljus. Kõi-
gest lähemalt juba peagi!

Veel üks kontsert sarjast „Juur-
tega kodukülla“ toimub mai- 
kuus – emadepäeva kontsert, kus 
esineb Viljandimaa meeskoor diri-
gentide Pille Kähriku ja siitkandi 
juurtega Markus Mölderi juhatu-
sel. Koor on sel aastal nomineeri-
tud Eesti Kooriühingu aastapree-
miale „Aasta koor, panus kohalik-
ku kooriruumi“ kategoorias. 23. 
mail toimub Lohusuus V Mustvee 
valla laulu- ja tantsupidu.

Juunikuus saab jätku eesti raa-
matu aasta näitus ning 10. juunil 
avame kultuurikeskuses luule-
näituse „57 708 märgilist eesti 
luulet“. Näitus toob vaatajani va-
liku eesti luule tähtteoseid ning 
kutsub mõtlema sõna kestvusele 
ja tähendusele meie kultuuriloos.

Juunikuus toimub ka 25. Avi-

nurme tünnilaat – juubelilaat, 
kus seekord astuvad laadalaval li-
saks kultuurikeskuse, gümnaa-
siumi ja lasteaia kollektiividele 
üles koguni kolm tuntud Eesti 
bändi: Suured Tüdrukud (Dag-
mar Oja ja Kaire Vilgats), Tanel 
Padar koos bändiga ning tagasi 
juurte juurde tulevad Reet ja Ro-
bert Linna. Jälgige reklaami, sest 
kauplejatel avaneb 1. märtsil või-
malus hakata tünnilaadale regist-
reerima kodulehel www.avinur-
me.ee.

Teeme algust ka uute näituste-
ga. Jaanuaris–veebruaris on eks-
poneeritud kaks maalinäi- 
tust – Ingrid Ulsti „Pihlamarjade 
maa“ ja Natalina Antoštšuki ime-
kaunid maalid. Sel aastal ongi 
rõhk just maalinäitustel. Publiku-
ni jõuavad ka Anu Tauli portree-
näitus kuulsatest eestlastest, Eesti 
vabaõhumuuseumi töötajate 
maalinäitus „Minu salaelu“, Eesti 
spordimuuseumi näitus „Igihal-
jad“ ning kuraator Tiina Tuule 
koostatud tantsupeo näitus, kus 
on väljas fotograafide Kaupo Kal-
da, Rein Leibi ja Sven Zaceki  
tööd.

Jätkuvad igakuised kinoõhtud. 
Jaanuaris saab vaadata uut Eesti 
mängufilmi „Mo papa“, veebrua-
ris linastuvad „Täiuslikud võõ-
rad“ ja „Meie Erika“ ning märtsis 
„Säärane mulk“.

Saigi põgus ülevaade tehtud. 
Jääb üle loota, et kohtume teiega 
erinevatel kultuurisündmustel!

Möödunud ja uued toimetamised Voorel
Voore seltsimajas saadeti vana aas-
ta ära 27. detsembril, kui aasta- 
lõpupidu tõi kokku üle 40 inime-
se. Seltsimaja saal oli rahvast täis, 
peolauad hea-paremaga kae-
tud… ja pidu läkski kohe väga en-
tusiastlikult käima. Särav õhtujuht 
Karl Pütsep viis läbi lõbusaid 
mänge ja tegevusi, mille parima-
tele jagus ka auhindu. Tantsuks 
mängisid Irena ja Ivar Hansen 
ning minikontserdiga tantsuõhtu 
vahepaladena esines mustlas- 
ansambel Maljarka. Õhtu lõpuks 
tehti koos kõigi osaliste ja esineja-
tega ka ühine fotojäädvustus, 
saatmaks Voore Seltsimaja tegu-
salt uude aastasse.

Ja see uus, 2026. aasta ongi ju-
ba mõnda aega kestnud ega ole-
gi enam nii tuliuus. Aasta alustu-
seks panime 10. jaanuaril üles 
Uku Mardiste fotoplakatite näitu-
se „Kevadlilled“, mis jääb uudista-
miseks avatuks 20. maini.

Jaanuaris saab alguse ka põ-
nev eakatele suunatud projekt 
„Voore eakate aktiivsuse tõstmi-
ne“. Projekti eesmärk on eakate 
(55+) ühiskondliku aktiivsuse 
suurendamine ja iseseisva toime-
tuleku toetamine. Voore eakate 
akadeemia raames viiakse 2026. 
aasta esimesel poolel läbi neli 
loengut (sh kaks loengut vaimse 
tervise teemadel) ning korralda-
takse eakate seltsingu tantsu- ja 
laulupäev 2026. aasta suvel. Selle 
tulemusena suureneb eakate hu-
vi ja teadlikkus erinevates teema-
des, sh oskused oma vaimse ter-
visega tegelemiseks, samuti tekib 
rohkem kooskäimise ja ühistege-
vuse kogemusi.

Voore Seltsimaja viib projekti 
ellu koostöös Voore eakate selt-

singuga Ühine Pere ning projek-
ti toetatakse Euroopa Sotsiaal-
fond+ meetmest „Sotsiaalse kaa-
satuse suurendamine“. Alanud 
aasta esimene loeng projekti raa-
mes toimub juba 30. jaanuaril 
kell 11.00, mil oma kogemuslu-
gusid leinast ja kaotusega toime-
tulekust jagavad Liivia Vaas ja An-
nika Pauts. Annika sulest on il-
munud ka raamat „Mis saab, kui 
homset ei tule“, mille saamislugu 
autor Voorel sama teema raames 
tutvustab.

Ka alanud aastal jagub Voore-

le teatrihuvi – nii etenduste vaa-
tamise kui ka ise tegemise mõt-
tes. Reedel, 30. jaanuaril kell 
19.00 saab näha kvaliteetlavastust 
„Hapnik“, mille lavastajaks on Ain 
Saviauk ning laval astuvad üles 
Kait Aidnik ja Kristjan Kaarjärv 
Seasaare teatrist. Tegemist on põ-
nevikuga, mis räägib asteroidil 
asuvast uurimisjaamast, kus te-
kib hapnikuleke, mida meeskond 
likvideerida ei oska. Kuidas ini-
mesed käituvad ja milliseks nad 
ekstreemsetes oludes muutuda 
võivad, on tänases ebastabiilses 

maailmas väga aktuaalne teema 
ning seda avab ka kõnealune la-
vastus väga hästi.

Etendustega jätkame ka veeb-
ruaris, kui 18. veebruaril kell 
19.00 astub Voorel oma krimi-
naalse komöödiaga „Patuste 
palk“ üles vaimukas Avinurme 
suveteater. Külalisetenduste kõr-
val on meie oma Voore Teater sa-
muti uut lavastust ette valmista-
mas – proovisaalis on Milvi And-
rese lõbus lugu „Reisile sinuga“, 
mille lavastab Eve Somelar ja mil-
les teeb kaasa mitu uut näitlejat. 
Lavastus esietendub Voore selt-
simajas 28. märtsil kell 19.00. 
Seega on teatririndel tõesti, mida 
oodata.

Aitäh kõigile Voore seltsimaja 
isetegevuslastele, sõpradele, esi-
nejatele ja toetajatele – koos saa-
me alanud aastal teha taas nii 
mõndagi põnevat. Kohtumiseni 
Voorel!

INGRID ULST 
Voore seltsimaja juhataja

Aastalõpupidu Voore seltsimajas. Foto: Ingrid Ulst

Voore teatri uuslavastuse proov. Foto: Ingrid Ulst
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Mustvee kool – KiVa kool
Mustvee kool liitus KiVa prog-
rammiga 2018. aasta aprillis 
ning on hetkel maakonna ai-
nus KiVa programmiga liitu-
nud kool. KiVa on Soomes asu-
va Turu ülikooli poolt välja töö-
tatud programm kiusamise en-
netamiseks ja vähendamiseks 
koolides. See teadus- ja tõen-
duspõhine programm on üks 
süstemaatilisemaid maailmas, 
sisaldades palju praktilisi tege-
vusi ja materjale nii kiusamise 
ennetamiseks kui ka kiusamis-
juhtumite lahendamiseks.

Loomulikult tegutsevad 
kõik koolid ja õpetajad ka ise-
seisvalt selle nimel, et ükski 
laps ei peaks kiusamist kanna-
tama. Kuid milleks leiutada 
jalgratast, kui toimiv tööriist on 
teadlaste poolt juba pika ja 
põhjaliku teadustöö tulemuse-
na välja töötatud?

Tihti jäävad koolide endi 
kiusamise ennetamisele suu-
natud tegevused ühekordse-
teks. Teadusuuringud näitavad 
aga, et juhuslike tegevustega ei 
ole võimalik kiusamist mõju-
salt vähendada. KiVa pakub 
terviklahendust, andes kooli-

dele süsteemse raamistiku, 
mille iga komponent on uurin-
gute järgi oluline kiusamise vä-
hendamisel.

KiVa programmi on kaasa-
tud kogu koolipere – juhtkond, 
õpetajad, tugispetsialistid, õpi-
lased ja lapsevanemad. Prog-
rammi rakendamist koordi-
neerib koolis KiVa meeskond, 
kuhu meie koolis kuulub kuus 
liiget.

Mustvee kool rakendab 
programmi täies mahus, viies 
läbi nii programmi põhitege-
vusi (nt KiVa tunnid ja kiusa-
misjuhtumitega tegelemine) 
kui ka lisategevusi, millest mit-
med on kujunenud juba tradit-
siooniks. Sellisteks tegevusteks 
on Elistvere loomadele toidu-
kogumise projekt oktoobris, 
jõulukuu üritused, sõbrapäeva 
tegevused ning kevadine  

taimekasvatuse projekt. Samu-
ti korraldame mitmesuguseid 
tegevusi ja üritusi, mille pea-
misteks eesmärkideks on kaas-
laste märkamine ja toetamine. 
Oleme kaasanud ka kogukon-
da erinevate ürituste ja alga-
tuste kaudu. Sel aastal valmis 
meie kooli KiVa logo.

Järjepideva ja kõrgel tase-
mel kiusuennetustöö eest 
2023/2024. õppeaastal on SA 
Kiusamisvaba Kool tunnusta-
nud meid kõigi KiVa program-
miga liitunud koolide seas II 
kohaga. Oleme juba mitmeid 
aastaid olnud rakendusnäita-
jate poolest kõrgtasemel ehk 
praeguse nimetuse järgi kuld-
medali tasemel.

HEIDI ARUVÄLI
Mustvee kooli  
KiVa meeskonna juht

Mustvee valla noortekeskus korraldas 
noortele meeldejääva jõulupeo
20. detsembril korraldas Must-
vee valla noortekeskus noorte-
le rõõmsa ja sisuka jõulupeo, 
mis tõi kokku hulgaliselt noori 
üle valla. Ürituse eesmärk oli 
pakkuda noortele enne püha-
de algust mõnusat koosolemi-
se võimalust ning luua positiiv-
ne ja pidulik meeleolu.

Jõulupeo jooksul toimusid 
mitmed erinevad töötoad, kus 
noored said proovida kätt loo-
vates ja praktilistes tegevustes. 
Töötoad pakkusid nii käelist te-
gevust kui ka võimalust omava-
hel suhelda ja uusi tutvusi luua. 
Suurt elevust tekitas ka kohal 

olnud võlupeegel, mille abil 
said noored teha lõbusaid ja 
meeldejäävaid pilte koos  
sõpradega.

Õhtu kulminatsiooniks oli 
muusikaline etteaste artistilt 
AROP, kelle esinemine tõi peo-
le palju energiat ja pani noored 

kaasa elama. Kontsert pakkus 
tugeva elamuse ning oli palju-
de osalejate jaoks õhtu meelde-
jäävaim hetk.

Mustvee valla noortekesku-
se jõulupidu oli igati õnnestu-
nud ning pakkus noortele rõõ-
mu, inspiratsiooni ja ühtekuu-
luvustunnet. Korraldajad täna-
vad kõiki osalejaid ja koostöö-
partnereid ning loodavad ka 
edaspidi noortele sarnaseid 
sündmusi pakkuda.

MARRI NIKOPENSIUS 
Mustvee valla noortekeskuse  
juhataja

Mustvee vallas avavad  
oma kohvikud Pöörasel  
TäiskuuÖÖsöömingul: 
•	 VAH-i Resto Mustvee linnas
•	 Laidi PereResto Mustvee linnas
•	 Ulguv Näljane Kasepää külas
•	 Tõnuvitsa Talu Resto Kasepää külas
•	 Jokri taluresto Nõmme külas
•	 Kalevipoja pada Kääpa külas

AVINURME II
SEEBIKARBI
RALLI! 

AVINURME GÜMNAASIUM KUTSUB:

REGISTREERI OMA MEESKOND HILJEMALT
01.04.2026

HINDAME:
SÕIDUKIIRUST JA OSAVUST
TEHNILIST LAHENDUST
 STIILI JA TERVIKUT
(SÕIDUK+KOSTÜÜMID)

NÕUDED SÕIDUKILE:
TÖÖTAVAD PIDURID
JUHITAV
SÕIDUKIL EI TOHI OLLA
MOOTORIT

8.JUUNIL 2026

PARIMATELE AUHINNAD!

MARIS.KUHLBACH@AVINURME.EDU.EE

KORRALDUSLIK INFO JA TÄPNE AJAKAVA SAADETAKSE
OSALEJATELE HILJEM MEILILE

Mälestame lahkunud vallakodanikke!

PAVEL SMOLKIN 		 23.09.1938 - 02.01.2026
JÜRI-HENN UUETOA 	 26.12.1940 - 04.12.2025
ENN KÕRE 		  03.08.1944 - 10.01.2026
HANS AUG 		  04.09.1947 - 14.12.2025
ÜLO PRUNN 		  11.08.1955 - 12.12.2025 
SILVIA RILLO 		  18.09.1926 - 16.12.2025
AINO PAJU 		  18.06.1930 - 06.01.2026
MARET MELNIKOVA 	 28.10.1932 - 03.01.2026
ELVI AMBOS 		  13.12.1932 - 23.12.2025
TATJANA KILTER   	 07.07.1936 - 02.12.2025
HILJA RUMM 		  19.04.1946 - 05.01.2026

 Mustvee kooli KiVa meeskond. Foto: Mustvee kool

Mustvee valla noortekeskuse jõulupidu. Foto: Ringo Saar
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Sörk jõudis Mustveesse!
Sörk on kogukondlik ja sotsiaal-
ne liikumisharrastus, mis sai al-
guse 2024. aasta detsembris, kui 
Kopli Sörk (Tallinn) selle esi-
mest korda ametlikus vormis 
käivitas. Selle eest omistati nei-
le ka Liikumistegu 2025 auhind, 
mis anti üle EOK Spordiaasta 
Tähed 2025 galal. Pärast Kopli 
Sörgi algust on sörk järjepanu 
vallutanud praktiliselt kogu Ees-
ti ning see ei paista lõppevat. Sa 

ei pea olema sportlane – kõigiga 
arvestatakse ja sörgitakse jõuko-
hases tempos. Ühtegi kohustust 
ei ole; vastupidi, tähtis on hea 
enesetunne ja sotsiaalne kokku-
puude.

4. jaanuaril tegi oma esimese 
sörgi Mustvee Sörk, et testida, 
kuidas kohalik kogukond selle 
vastu võtab. Juba esimesel sör-
gil tuli kohale väike punt sörgi-
huvilisi ning teisel korral veelgi 

rohkem. Kui hirm sörgi ees on 
peamine takistus, siis ei tasu 
muretseda – Mustvee Sörk pla-
neerib oma liikumise vastavalt 
osalejate soovidele. Esialgu on 
plaanis teha iganädalaselt, pü-
hapäeviti, üks mõnus kombi-
neeritud sörk, kus on võimalik 
nii püsivalt sörkida, kõnd-sörki-
da kui ka lihtsalt kõndida. Kõn-
dida selleks, et koguda julgust 
hakata sörkijaks! Vedajad on 

alati kohal, et tegevus saaks mõ-
nusalt tehtud.

Kõik on oodatud! Tule lihtsalt 
kohale! Sörk on vaba ja tasuta!

Jälgi Mustvee Sörki 
Facebookis ja Stravas.

RUDOLF PALK JA 
TIINA HIRV

Üritused ja sündmused 
28. jaanuaril kell 14.00 Mustvee kultuurikeskuses KOV turvalisuse 
arenguprogrammi avaseminar.

29. jaanuaril kell 12.00 Mustvee kultuurikeskuses Jõgevamaa laste 
laulukonkurss „Tähtede lava“.

30. jaanuaril kell 14.00–16.30 Avinurme kultuurikeskuses projekti 
„Väärikas elu väärikas eas“ vaimse tervise koolitus, koolitaja Külli 
Mäe.

30. jaanuaril kell 19.00 Voore seltsimajas Seasaare Teatri etendus 
„Hapnik“.

4. veebruaril kell 18.00 Avinurme kultuurikeskuses kinoõhtu – uus 
Eesti mängufilm „Täiuslikud võõrad“.

7. veebruaril kell 11.00 Raja vabaajakeskuses Jõgevamaa Baltica 
eelpidu.

7. veebruaril kell 17.00 Pöörane TäiskuuÖÖsööming Peipsi Toidu 
Tänaval.

8. veebruaril kell 12.00 Mustvees Peipsi järve jääl „Eesti suurim sü-
da“.

11. veebruaril kell 18.00 Mustvee kultuurikeskuses mängufilmi 
„Meie Erika“ eellinastus.

12. veebruaril kell 18.00 Mustvee kultuurikeskuses salongiõhtu 
koos näitleja ja luuletaja Tõnu Ojaga.

13. veebruaril kell 12.30 Avinurme kultuurikeskuses projekti „Vää-
rikas elu väärikas eas“ võimlemine 55+ inimestele.

17. veebruaril kell 13.00 Avinurme kultuurikeskuses muusikalise 
kooslaulmise töötuba Tiia Paist-Lepikuga 55+ inimestele.

17. veebruaril kell 12.00 Mustvee kultuurikeskuse pargis vastlat-
rall.

18. veebruaril kell 19.00 Voore seltsimajas Avinurme suveteatri 
etendus „Patuste palk“.

20. veebruaril kell 18.00 Avinurme kultuurikeskuses EV 108. aasta-
päevale pühendatud kontsert – Eesti Rahvusmeeskoor, solistid 
Sänni Noormets ja Anna-Liisa Eller, dirigent Mikk Üleoja.

21. veebruaril kell 16.00 Mustvee kultuurikeskuses EV 108. aasta-
päevale pühendatud vallavolikogu esimehe ja vallavanema pidulik 
vastuvõtt.

22. veebruaril kell 14.00 Mustvee kultuurikeskuses etendus „Vii-
mane metsavend“.

24. veebruaril kell 7.30 Avinurme kultuurikeskuses EV 108 pidulik 
lipuheiskamine ja kontsert ning kell 9.00 Alle-Saija Teatritalu filmi 
„Armastus ja sunnitöö“ linastus.

24. veebruaril kell 9.00 Mustvee kultuurikeskuse pargis pidulik li-
puheiskamine ja sellele järgnev oikumeeniline palvus EELK Must-
vee kirikus.

25. veebruaril kell 18.00 Avinurme kultuurikeskuses kinoõhtu – 
uus Eesti mängufilm „Meie Erika“.

Näitused
Avinurme kultuurikeskuses avatud Ingrid Ulsti maalinäitus „Pih-
lamarjade maa“ ja Natalina Antoštšuki maalinäitus.

Kasepää rahvamajas avatud MTÜ Logovest Julia Morozova tee-
manttikandi tehnikas maalide näitus.

Voore seltsimajas Uku Mardiste fotoplakatite näitus „Kevadlilled“.

Mustvee kultuurikeskuses Marika Milleri maalinäitus „Puit ja pint-
sel“.

Kalevipoja muuseumis rändnäitus „Hälli kiigutaja“.

Tervitame uusi  
vallakodanikke ja  

õnnitleme  
nende vanemaid!
LOREENA MIA DEMIDOVA  

06.12.2025
KRETTEL MÜÜR  

16.12.2025
ISABELLA SÜLLA  

17.12.2025
MIRIAM POSTOLENKO  

24.12.2025

Õnnitleme jaanuarikuu  
juubilare ja eakaid 
sünnipäevalapsi!
100 AGNES IVASK 
98 LINDA-IRENE LEPP 
92 NADEŽDA MAHOVA
92 LOREIDA-JOHANNA LÕHMUS 
92 SILVIA KASK 
92 ANNA SUMINA 
92 UNO LOIK 
92 ZOJA TSÕPOVA 
91 APOLINARIJA VENTŠIKOVA 
90 LEMBIT KAASIK 
85 JEVGENIA KOSTROMINA 
85 PEEDU PARVITS 
85 NIINA MUHHINA 
80 JÜRI KARU 
80 HELGI KAUR 
80 AIME SALMISTU 
80 VALENTINA KALININA 
75 LAINE KUUSK 
75 KLAVDIA TROITSKAJA 
75 NADEŽDA LANDSBERG 
75 MARIA BASARADA 

Osalejad Mustvee Sörgil. Foto: erakogu
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Mustvee Valla TeatajaMustvee Valla Teataja
VÄLJAANDJA: Mustvee Vallavalitsus, 

	 Tartu tn 28, Mustvee linn, Jõgevamaa 49603
	 772 6161
	 info@mustvee.ee

TOIMETAJA: Krista Pint

KIRJASTAJA: MK Meedia OÜ
	 info@mkmeedia.ee

TRÜKK: Printall AS

KANNE: Omniva

Kaastöid, kuulutusi ja ettepanekuid ootame: leht@mustvee.ee
Info peab olema saadetud lehe ilmumisele  

eelneva nädala esmaspäevaks.  
Fotod palume saata dokumendifailist eraldi.

Toimetus võib tekste lühendada.

Järgmised lehe ilmumise kuupäevad on
12.02; 05.03; 09.04; 07.05; 04.06; 06.08; 10.09; 08.10; 05.11; 10.12.


